-V MANTHEY - RACING .

Y — a2 — — e
/ ERAN.TYRISMO" cxpm

Einbauanleitung

Leichtbaukit Cayman GT4 Clubsport MR EVO 2018
MTH800010

Version V3 2018/03






Kontakt

Manthey-Racing GmbH
Technischer Support

Rudolf-Diesel-Str. 11-13
53520 Meuspath

Deutschland

Telefon: +49 (0) 2691 9338 807
E-Mail: techsupport@manthey-racing.de

Hinweis

Durch die standige Optimierung unserer Produkte gibt es regelmaRige
Aktualisierungen des vorliegenden Dokuments. Bitte beachten Sie,
dass nur die aktuelle Version des Dokuments guiltig ist. Im Download-
bereich stehen lhnen die aktuellen Dokumente zum Download zur
Verfugung.

Downloadbereich

Unter folgendem Link stehen die Einbau- und Bedienungsanleitungen
sowie die technischen Handblicher zum Download bereit.

http://www.manthey-racing.de/downloads.htm

.« MANTHEY - RACING W

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018






.« MANTHEY - RACING W

Inhaltsverzeichnis
1. Warn- und Sicherheitshinweise............cccccoviiiiiiiinnnnns Seite 6 -8
2, Ubersicht Leichtbaukit.............cceeeeeeeeeeeeeeiieecveeeceeee Seite 9 - 11
3. Demontage der Serienteile..........cccoceviiiiiiiiiiiiiiieeee, Seite 11 - 15
4, Montage der Leichtbaukomponenten................cc.uvee.. Seite 16 - 31
4.1 Montage Leichtbau- Kotfliigel links......................... Seite 16 - 21
4.2 Montage Leichtbau- Kotflliigel rechts....................... Seite 22
4.3 Montage der Leichtbau- Frontverkleidung................ Seite 23 - 25
4.4  Elektrischer Anschluss/Einstellen der Scheinwerfer...Seite 26 - 29
4.5 Montage Leichtbau- Heckverkleidung..................... Seite 30 - 31
5. Codieren der Scheinwerfer mittels PIWIS..................... Seite 32 - 34

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018



.« MANTHEY - RACING W

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

1. Warn- und Sicherheitshinweise

Die Klassifikation der Warn- bzw. Sicherheitshinweise erfolgt durch das
jeweilige Signalwort (Gefahr, Warnung, Vorsicht) neben dem Warnsymbol.

A VORSICHT

Warnung vor Tod oder schwersten Koérperverlet-
zungen, die bei Nichtbeachtung sicher eintreten.

Warnung vor Tod oder schwersten Koérperverlet-
zungen, die bei Nichtbeachtung eintreten kénnen.

Warnung vor leichten Kérperverletzungen bei
Nichtbeachtung.

Warnung vor Sachschéaden bei Nichtbeachtung.



.« MANTHEY - RACING W

Allgemeine Sicherheitshinweise

IBEERRER  Verletzungsgefahr und Unfallgefahr bei und nach Arbeiten
am Fahrzeug

* Reparaturen sind nur dann durchzufihren, wenn
auch Zugang zu den Reparaturleitfaden im PIWIS
Information System besteht

 Sicherheitshinweise beachten

* Reparaturleitfaden des Serien Fahrzeugs im PIWIS
Information System beachten.

IBEEFRRR)] Herabstirzendes Fahrzeug

Quetschen oder Erdriicken
Beschadigungen am Fahrzeug

» Keine starren Gegenstande unter das angehobene
Fahrzeug stellen.

* Hebebihne gegen Absenken sichern.
+ Starre Gegenstande vor Absenken entfernen.

* Fahrzeug nur an den daflr vorgesehenen Aufnah-
mepunkten anheben.

» Es sind vorrangig die auleren Aufnahmepunkte zu
verwenden.

_ UnsachgemafRer Umgang mit sicherheitsrelevanter
Verschraubung

Verletzungen
Drehmomentabfall

* Nach jedem Ausbau neue Befestigungsschrauben
bzw. Muttern verwenden

+ Vorgeschriebene Anziehdrehmomente einhalten.

» Verwendete Teile einer Sichtprifung unterziehen

Beachten Sie stets die derzeit giiltigen ,Technischen In-

m formationen® (Tl) der Porsche AG. Diese kdnnen unter
motorsport.porsche.de eingesehen und heruntergela-
den werden.

Sollten Sie keinen Zugang zu diesem Portal besitzen,
wenden Sie sich hierfir an gt4clubsport@porsche.de.

Verwenden Sie diese Anleitung immer unter Bertcksichti-
gung der aktuell gultigen Technischen Informationen (Tl)
der Porsche AG.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018



.« MANTHEY - RACING W

_ Arbeiten mit Druckluft

Augenverletzungen
Beschadigung und Verschmutzung von Bauteilen
- Schutzbrille mit seitlichem Sichtschutz tragen.

- Den Austrittsort der Druckluft mit geeigneten Materialien
absichern.

- Den Austrittsort der Druckluft auf geeignete Bereiche
legen.

_ Giftige Abgase

Erstickung

- Bei laufendem Motor Abgasabsauganlage hinter den
Abgasendrohren des Fahrzeugs positionieren und ein
schalten.

_ Herabstiirzende Gegenstande oder Lasten

Quetschen oder Erdriicken

- Bauteile gegen Herabstirzen sichern.

_ Umherfliegende Fremdkdrper beim Schleifen, Bohren und
Frasen

Augenverletzungen

- Schutzbrille tragen.

_ Nicht hitzebestandige Materialien

Brand

- Kontakt mit hei3en Bauteilen oder Ziindquellen vermei
den.

A VORSICHT  Scharfe oder scharfkantige Gegensténde
Riss-, Stich- oder Schnittverletzungen

+ Persdnliche Schutzausristung tragen.

A VORSICHT Heilke Bauteile

Verbrennungen
- HeilRe Bauteile abkiihlen lassen.

- Personliche Schutzausriistung tragen.

Schwere Bauteile
A VORSICHT

Quetschungen
- Persdnliche Schutzausriistung tragen.

- Gegebenenfalls Helfer hinzuziehen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

Reparaturleitfiden des Serienfahrzeuges beachten!



.« MANTHEY - RACING W

2. Ubersicht Leichtbaukit (MTH800010)
Frontverkleidung
Pos. | Bezeichnung / Description A. | Teile Nr. / Part no.
LEICHTBAUKIT EVO2018
0.B 1 | MTH800010

LIGHTWEIGHT KIT EVO2018
Z VERKLEIDUNG VORN

1 1 | MTH810100
AS COVERING FRONT
UNTERBODENPLATTE CFK

2 1 | MTH810101
FLAT UNDERBODY CFK
LUFTEINLASSGITTER MITTE

3 1 | MTH810102
AIR INTAKE GRID MIDDLE
LUFTEINLASSGITTER LINKS

4 1 | MTH810103
AIR INTAKE GRID LEFT
LUFTEINLASSGITTER RECHTS

4 1 | MTH810104
AIR INTAKE GRID RIGHT
BLECHSCHRAUBE

5 12 | 99907323109
ST4,8X16 TAPPING SCREW
SCHRAUBE M6X20

6 7 199907332202
SCREW M6X20
BLECHMUTTER M5 SCHWARZ

7 20 | 0501104120
PLATE NUT
LINSENKOPF SCHRAUBE M5X12

8 20 | 999073268A2

PANHEAD SCREW M5X12

Die einzelnen Bauteile sind vor Ein-

bau und nach der Montage am
Fahrzeug auf die laut aktueller Ho-

mologation giiltigen MaRe zu iiber-
prifen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018



.« MANTHEY - RACING W

Die einzelnen Bauteile sind vor Ein-
bau und nach der Montage am
Fahrzeug auf die laut aktueller Ho-
mologation giiltigen MaRe zu uber-
prifen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR

Leichtbaukit EVO 2018

10

2.

Ubersicht Leichtbaukit (MTH800010)
Kotflugel

Pos. | Bezeichnung / Description Teile Nr. / Part no.

KOTFLUGEL RECHTS

1 MTH835200
FENDER RIGHT
KOTFLUGEL LINKS

1 MTH835100
FENDER LEFT
Z HAUPTSCHEINWERFER

2 MTH941300
AS HEADLIGHT
SCHEINWERFER ABDECKUNG RECHTS

3 | HEADLIGHT COVER RIGHT MTH821802
SCHEINWERFER ABDECKUNG LINKS

3 | HEADLIGHT COVER LEFT MTH821801
BEFESTIGUNGSKIT HAUPTSCHEINWERFER

4 | MOUNTING KIT HEADLIGHT MTH941310
STEUERGERAT HAUPTSCHEINWERFER

® | CONTROL UNIT HEADLIGHT MTH9413058
LINSENKOPF SCHRAUBE M5X12

6 999073268A2

PANHEAD SCREW M5X12




2.

Ubersicht Leichtbaukit (MTH800010)

Heckverkleidung

.« MANTHEY - RACING W

Pos.

Bezeichnung / Description

Teile Nr. / Part no.

VERKLEIDUNG HINTEN
COVERING REAR

MTH811100

BLECHSCHRAUBE ST 4,8 x 16
ST4,8X16 TAPPING SCREW

99907323109

Die einzelnen Bauteile sind vor Ein-

bau und nach der Montage am
Fahrzeug auf die laut aktueller Ho-

mologation giiltigen MaRe zu iiber-
priifen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

11



.« MANTHEY - RACING W

Demontieren Sie folgende Karosserie-
teile nach Vorgabe der Reparaturleit-
faden der Porsche AG:

D Radhausschalen Vorderachse
L Frontverkleidung

. Kotfligel links inkl. Strebe

(] Kotflligel rechts inkl. Strebe

. Heckverkleidung
. Halterahmen Stellmotor (unter
Heckverkleidung)

Von den originalen Anbauteilen wer-
den folgende Teile fir den Umbau
ubernommen:

. Halteplatten der Frontver-
kleidung

o Eckteile Frontverkleidung

. Blechmuttern Frontverkleidung 1
[} Fixierungen 1

. Spoilerlippe

o alle Befestigungsschrauben der
Kotfligel

o Crash-Sensoren Kotfligel

L) Halteleisten der Kotfligeln inkl.

Blechmuttern und Schrauben

. Nebelschlussleuchte (integriert
in Heckverkleidung inkl.
Schrauben)

) Kennzeichenleuchten

. Kabelstrang Heckverkleidung

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

12

3. Demontage der Serienteile

Frontverkleidung - Halteplatten demontieren

l Niet ausbohren - Halteplatte

wieder verwenden!

Frontverkleidung - Eckteile demontieren

Niet ausbohren - Eckteil
wieder verwenden!

e /.

Frontverkleidung - Blechmuttern und Fixierungen demontieren




.« MANTHEY - RACING W

Kotfliigel links und rechts - Crash-Sensoren demontieren

Die serienmaRigen Crashsensoren

l (montiert an der Unterseite des Kotfli-
gels) mussen im Zuge des Umbaus
wieder verbaut und angeschlossen
werden. Nichtbeachten kann zu Feh-
lermeldungen im Kombiinstrument
flhren.

Crash-Sensor entfernen
- wieder verwenden!

Entfernen Sie die Halteleisten an den
Kotfliigeln (1). Die Schrauben (2) und
die darunter angebrachten Blechmut-
tern werden ebenfalls fir die Leicht-
bau-Kotfligel iibernommen.

Entfernen Sie den Halterahmen flr

1 den serienmaRigen Heckflligelantrieb.
Losen Sie hierzu die markierten Mut-
tern. Halterahmen und Muttern wer-
den nicht mehr bendtigt.

Entfernen Sie die Schrauben und
Blechmuttern fir die Befestigung der
originalen Unterbodenplatte.  Platte
und Schrauben werden nicht mehr
bendtigt. Die Blechmuttern werden
wieder verwendet.

ﬂEntfernen Sie die Spoilerlippe. Diese
wird an der neuen Leichtbau-Front-
verkleidung wieder verbaut.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

13



.« MANTHEY - RACING W

Nach der Demontage der Heckver-
kleidung entfernen Sie folgende Kom-
ponenten. Diese werden an der
Leichtbau-Heckverkleidung wieder
verbaut.

. Nebel/Riickfahrleuchte 4
I Kabelstrang 1 Heckverkleidung -, I(Wabelstrang demontieren
. Schrauben der Nebel/ ﬂ
Rickfahrleuchte
. Kennzeichenleuchten l'

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

14



.« MANTHEY - RACING W

Ubersicht der Ubernahmeteile

@ @ Die aufgeflihrten Teile werden im Rah-

‘ . . ‘ men des Umbaus fiir die Leichtbauteile
r Ubernommen:
s riEEE ®

Baed Ao

Von Kotfliigel:

@* * @ ©D : Te e 1 Halteleiste Kotfliigel 2x
Tees 2 Blechschraube Halteleiste (TX30) 4x
; \." i .‘ 3 Sechskantschraube M6 1x
- e e te 4 Blechmutter 6x
‘ ’ 5 Spreizniet Kunststoff 2X
@ 6 Blechschraube (TX25) 2x
7 Bundmutter M6 8x
8 Crash-Sensor 2X
9 Linsenkopfschraube M6x20 2x
@ Von Frontverkleidung:
1 Eckteil 2x
2 Halteplatte 2X
3 Fixierung 2x
4 Blechmutter 6x
5 Blechmutter M6 7x
Von Heckverkleidung:
1 Nebel/Ruckfahrleuchte 1x
2 Kennzeichenleuchte 2x
3 Linsenkopfschraube M6x20 2X
4 Blechschraube (TX30) 2x
5 Grobgewindeschraube 2x
6 Kabelstrang (ohne Bild) 2x

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

15



.« MANTHEY - RACING W

Montage der Leichtbaukomponenten

4,

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

16



.« MANTHEY - RACING W

4.1 Montage Leichtbau- Kotflligel links

Schritt 1:

Die Leichtbau- Komponenten ent-
sprechen in lhren Mallen und der
Lage der Befestigungspunkte den
Serienteilen.  Die  Ubernahmeteile
werden wieder an den selben Positio-
nen verbaut.

Schritt 1:

l Bringen Sie an den gezeigten Positio-
nen jeweils eine Blechmutter an.

ﬂ Befestigen Sie die Halteleiste mit se-
rienmafigen Blechschrauben (TX30).
Achten Sie darauf, dass der Clip ein-
rastet.

Anzugsdrehmoment Blechschraube

3,2Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

17



.« MANTHEY - RACING W

Bevor die Leichtbaukotfligel montiert
werden kénnen, miissen die zu Be-
ginn (Seite 13) demontierten Crash-
sensoren an einer neuen Position
befestigt werden.

Um Fehlfunktionen der Crashsenso-
ren auszuschlieRen missen die nach-
folgenden Schritte sorgfaltig ausge-
fuhrt werden.

Die Crashsensoren werden im Zugeﬂ
des Umbaus von unten an den Halter
des Kotflligels montiert.

Schritt 2:

Positionieren Sie den Crashsensor mit
der Rastnase mittig tber dem inneren
Langloch des Halters.

Markieren Sie die Bohrung fur die Be-
festigung des Sensors am Halter mit 1
geeigneten Mitteln.

Schritt 3:

Bohren Sie das Langloch mittig mit
einem 10,0 mm Bohrer auf.

Bohren Sie die angebrachte Markie-
rung mit einem 6,5 mm Bohrer. Der
Sensor muss gerade in Fahrtrichtung
stehen.

Unterhalb der Bohrungen befindet
sich der Kiihler und eine Kiihlwas-
serleitung!

Kiihler und Kiihlwasserleitung beim
Bohren vor Beschadigung schiitzen!

Schritt 4:

Bereich um den Anschlusssteckerl

markieren (siehe Male). Halter in
diesem Bereich ausschneiden.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

18

Schritt 2:
" -

~ Fahrtrichtung

)91.503.557. (u
0B L 0

Schritt 4:




.« MANTHEY - RACING W

Schritt 5:

Schritt 5:

Setzen Sie den Sensor von unten an
den Halter an.

Achten Sie auf eine gerade Aus-
1 richtung des Sensors in Fahrtrich-
tung.

Schritt 6:

Schritt 6:

Befestigen Sie den Crashsensor mit
einer Linsenkopfschraube M6 x25
und einer selbstsichernden Mutter
M6.

Anzugdrehmoment: 10 Nm

Der Einbau des Crashsensors der
anderen Seite erfolgt auf die gleiche
Weise.

Werden  die - Crash-Sensoren nicht
ordnungsgemaf angeschlossen, kann
dies zu Fehlermeldungen im Kombi-
instrument fuhren.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

19



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 7:

Schritt 7:

Setzen Sie den Kotfliigel an. Begin-
nen Sie mit der Befestigung des Kot-
fligels mit den drei Bundmuttern (M6) l
innen in Richtung Fahrertur.

Richten Sie den Kotfligel so aus,
dass im Ubergang zur Fahrertir kein
Uberstand vorhanden ist. Das Spalt-
malfd zur Tir sollte so eingestellt wer-
den, dass es bei keinem Offnungs-
winkel der Tir zu einer Kaollision mit
dem Kotfliigel kommen kann.

Anzugsdrehmoment Bundmutter M6:

10 Nm

Schritt 8:

Befestigen Sie den Kotfliigel unten an
der Halteleiste der Schwellerblende
mit der serienmafigen Blechschrau- l‘
be (TX25) und dem serienmafigen Jl
Kunststoffspreizniet.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

20



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 9:

Schritt 9:

Richten Sie den Kotfligel oben zum
Frontdeckel so aus, dass ein einheitli-
ches Spaltmafy zwischen den Bautei-
1 len erzielt wird und ziehen Sie die vier
serienmalfdigen Schrauben fest.

Anzugsdrehmoment Linsenkopf-
schraube M6:

10 Nm

Schritt 10:

Schritt 10: l Befestigen Sie den Kotfligel unterhalb

des Lampengehauses am originalen
Halter mit einer der im Lieferumfang
enthaltenen Bundmuttern.

Anzugsdrehmoment Bundmutter M6:

10 Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

21



.« MANTHEY - RACING W

4.2 Montage Leichtbau- Kotflligel rechts

Schritt 1:

Die Montage des Kotffliigels der rech-
ten Seite erfolgt analog zur Befesti-
gung des Kotflligels der linken Seite.

Der Unterschied zur linken Seite be- ==
steht darin, dass im hinteren Teil die
Trocknerkartusche der Klimaanlage
wieder befestigt werden muss.

Schritt 1:

Befestigen Sie die Trocknerkartusche Jl
mit der serienmaRigen Sechskant-
schraube.

Anzugsdrehmoment Sechskant-
schraube:

10 Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

22



.« MANTHEY - RACING W

4.3 Montage Leichtbau- Frontverkleidung

Schritt 1:

Schritt 1:

Befestigen Sie die Eckteile, die Sie
von der serienmalligen Frontverklei-

ldung entfernt haben an gleicher Stelle
in der Leichtbau- Frontverkleidung mit
jeweils einem im Lieferumfang enthal-
tenen Senkkopfniet (3,0x12mm).

Schritt 2:

Befestigen Sie die Halteplatten, die
Sie von der serienmaBigen Frontver-

ﬂ,kleidung entfernt haben an gleicher
Stelle in der Leichtbau- Frontverklei-
dung mit jeweils einem im Lieferum-
fang enthaltenen Senkkopfniet
(3,0x12mm).

Schritt 3:
Schritt 3:

Bringen Sie an den markierten Positio-
nen serienmalige Blechmuttern fur die

lBefestigung der Radhausschalen an
(links und rechts).

Anzugsdrehmoment Blechschraube:

3,2 Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

23



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 4:

Bestucken Sie die neue Leichtbau—
Unterbodenplatte mit den serienmafi-
gen sieben Blechmuttern (M6). Ver-l
schrauben Sie die Unterbodenplatte
mit der Frontverkleidung. Hierfur sind

im Lieferumfang sieben Linsenkopf-
schrauben (M6x20) enthalten.

Schritt 5:

Setzen Sie die Frontverkleidung an.
Die Eckteile 'in der Frontverkleidung
mussen in die Halteleisten der Kotflu-
gel eingefuhrt werden. Achten Sie
darauf, dass die Luftfiihrungen der
drei  Wasserkuhler korrekt in der
Frontverkleidung — sitzen. Arretieren
Sie die Frontverkleidung oben mit den
serienmalligen Fixierungen und den
im - Lieferumfang enthaltenen Blech-
schrauben (TX25). D’

Alle Befestigungspunkte entsprechen 1
der Serie.

Anzugsdrehmoment Blechschraube

3,2 Nm

Anzugsdrehmoment Schraube M6

10 Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

24

Schritt 4:

Schritt 4:

Schritt 5:




Schritt 6:

Schritt 7:

.« MANTHEY - RACING W

Schritt 6:

Befestigen Sie die Frontverkleidung
1seitlich mit je einer Blechschraube
(TX25) am Kotflugel (Lieferumfang).

Schritt 7:

Verschrauben Sie die Leichtbau— Un-
terbodenplatte an den drei markierten
Stellen mit der Karosserie. Verwen-
den Sie hierfiir die im Lieferumfang
enthaltenen Blechschrauben (TX25).

Anzugsdrehmoment Blechschraube

3,2 Nm

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

25



.« MANTHEY - RACING W

4.4 Elektrischer Anschluss/Einstellen der Scheinwerfer

Schritt 1:
Schritt 1: . .

Bereiten Sie die Kotfliigel fur die Mon- Jl
tage der Kontrolleinheiten fir die
Lampensteuerung vor.

Markieren Sie an den gezeigten Stel-
len die Bohrungen fiir die Befesti-
gungsschrauben der Kontrolleinheiten
an beiden Kotfligeln.

Bohren Sie an den Markierungen L6- 1
cher mit einem 5,5 mm Bohrer.

Entgraten Sie die Bohrungen von bei-
den Seiten.

Schritt 2:

Setzen Sie die Kontrolleinheit 1
(MTH941305B) innen im Kotflligel an

und befestigen Sie diese mit je zwei

im Lieferumfang enthaltenen Linsen-
kopfschrauben M5 x 16 von auf3en.

Anzugsdrehmoment Schraube M5:

4 Nm + Loctite 243 (mittelfest)

Die Kontrolleinheit kann sich wahrend
des Betriebs erhitzen. Es besteht Ver-
brennungsgefahr!

A warine Schritt 2:

Bei allen Arbeiten mit der elektri-
schen Anlage, speziell mit Hochvolt-
Xenonsteuergeraten st darauf zu
achten, dass das Fahrzeug stromlos
(MAIN OFF und Batterie abge-
klemmt) ist.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

26



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 3:

Schritt 3:

ﬂBefestigen Sie das  Steuergerat
Xenon“ mit dem im Lieferumfang
enthaltenen Halter auRen am Lam-
pengehause.

Achten Sie auf die korrekte Ausrich-

tung des Steuergerates. Das An-

schlusskabel des Scheinwerfers muss
1in Fahrtrichtung nach hinten weisen.

N

N
el
2,

_ > Fahrtrichtung

.*V

Die Befestigung des Steuergerates
lerfolgt von innen im Lampengehause

mit zwei im Lieferumfang enthaltenen

Linsenkopfschrauben M5 x 12.

Anzugsdrehmoment Schraube M5:

4 Nm + Loctite 243 (mittelfest)

Setzen Sie die vormontierte Lampen-
einheit in den Kotfliigel ein. Fihren
Sie den Kabelstrang fir den LED-
Lampenring durch die Offnung und
befestigen Sie die Einheit mit den drei
lLinsenkopfschrauben am Kotfliigel.

Stecken Sie das Anschlusskabel vom
Steuergerat ,Xenon“ in den Schein-
werfer und arretieren Sie diesen durch
Drehung um ca. 90° nach rechts.

Verlegen Sie die Kabel scheuerfrei
und fern von heilRen Komponenten
(z.B. Wasserkuhler). Auf eine span-
nungsfreie Verlegung ist zu achten.

Der Einbau des Scheinwerfers am
anderen Kotflugel erfolgt auf die glei-
che Weise.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

27



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 4:

Schritt 4.

Verbinden Sie den schwarzen

8poligen Stecker mit der Kon- 1

trolleinheit.

Verbinden Sie den 8poligen

@ schwarzen Stecker des Kabel- 1

stranges mit dem fahrzeugseiti-
gen Stecker der serienmafigen
Tagfahrleuchten.

Verbinden  Sie den 6poligen

@ grauen DTM-Stecker mit dem ﬂ

passenden Stecker des Lam-
penringes.

Verbinden Sie den 14poligen

@ schwarzen Stecker des Kabel- 1

stranges mit dem fahrzeugseiti-
gen Stecker fur den serienmafi-
gen Scheinwerfer.

Stecken — Sie den  2poligen

@ schwarz/blauen  Stecker der l.

Kontrolleinheit in - den  An-
schluss im Xenonsteuergerat.

Der Anschluss des zweiten Schein-
werfers erfolgt auf die gleiche Weise.

Alle Steckverbindungen mussen flihl-
bar einrasten. Nicht richtig verbunde-
ne - Steckverbindungen  kdonnen - zu
Funktionsstérungen fihren.

Befestigen Sie den Kabelstrang mit
geeigneten Mitteln. Verlegen Sie die
Kabel scheuer- und spannungsfrei.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

28

Kontrolleinheit




.« MANTHEY - RACING W

Schritt 5:

Schritt 5:

Um die Scheinwerfer nach lhren Be-

durfnissen einzustellen, entfernen Sie

die Scheinwerferabdeckung. Hierfur
Dv I6sen die markierten vier Schrauben.

Die Einstellung des Scheinwerfers
erfolgt Uber die drei markierten feder-
belasteten Einstellschrauben.

Schritt 6:

Schritt 6: Montieren Sie abschlieiend die Rad-
U hausschalen an der Vorderachse
_ nach Vorgabe der Porsche AG. Be-
achten Sie, dass die Schrauben an
der Unterseite (Verschraubung zur
Frontverkleidung/Unterbodenplatte
durch Blechschrauben (TX25) ersetzt
l.werden missen. Diese Schrauben
sind im Lieferumfang enthalten. Be-
achten Sie hierfir das nebenstehende
Bild.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

29



.« MANTHEY - RACING W

4.5 Montage Leichtbau— Heckverkleidung

Schritt 1:

Schritt 1:

Befestigen Sie die Nebelschluss-
leuchte mit den originalen Schrauben
an der Leichtbau- Heckverkleidung.

Befestigen Sie die Kennzeichenleuch-
ten in der Heckverkleidung. Verbin-ﬂ
den Sie alle drei Leuchten mit demﬂ
originalen Kabelstrang.

Setzen Sie die Heckverkleidung an.
Verbinden Sie dabei die elektrische
Steckverbindung der Heckverkleidung
mit der fahrzeugseitigen Steckverbin-
dung.

Schritt 2:

Befestigen Sie die Heckverkleidung
im oberen Bereich an den markierten
Punkten mit den im Lieferumfang ent-l Schritt 2:
haltenen Blechschrauben (TX25).

Anzugsdrehmoment Blechschraube

3,2 Nm

Schritt 2:

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

30



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 3:

Schritt 3:

3
' Befestigen Sie die Heckverkleidung
% 1unten an den Seiten mit den serien-
L mafigen Blechschrauben (TX30) und
im hinteren Bereich mit den serienma-

Rigen Linsenkopfschrauben (M6x20).

o0t > Anzugsdrehmoment Schraube M6
‘ 10 Nm

Abschliel3end montieren Sie die Rick-

leuchten nach Vorgabe der Porsche
AG.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

31



.« MANTHEY - RACING W

Um die ordnungsgeméiBe Funktion
der neuen Xenonscheinwerfer zu
gewahrleisten, missen mit Hilfe
eines PIWIS-Testers Anderungen an
der Fahrzeugcodierung vorgenom-
men werden.

Das Codieren von Steuergeriten
darf nur mit einem originalen PIWIS-
Tester (MT3G oder PT3G) der Por-
sche AG durchgefiihrt werden.

Schritt 1:

Starten Sie die Diagnose

Schritt 2:

In-der Oberflache ,Steuergerate-
auswahl* die Schaltflaiche ,,Zusatz-
meni‘ (F7) wahlen.

Schritt 3:

In  der Oberflache ,Baureihen-
spezifische Prufungen und Aktionen®
den Menipunkt ,,Pflege der Fahr-
zeugdaten® auswahlen und  mit
»Weiter” (F12) bestatigen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR

Leichtbaukit EVO 2018

32

5. Codieren der Scheinwerfer mittels PIWIS Tester

Schritt 1:

Diagnose Anwendungen Werkzeuge System

Q
%

@ Diagnose Schaltplane [l Protokoliierung

3} VCi-Konfiguration

EA Update 3} Pragung und Zertifikate

@ Netzwerkkonfiguration

Fehlersuche @® Browser 3 Daten

Deutsch

©Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG Release 37.000.020 11.01.2018 © 15:32

Schritt 2:

> bser D B
Steuergerateauswahl:
PoRSCHE
tel und zur mit [F12]
°
m
DTC Status Steuergerét DSN Teilenummer

@ Diegrese Aitbag A

Gateway

DME (digitale Motorelektronik)

Getriebesteuerung

Wahlhebel

Kombiinstrument

Lenkradelektronik

Klimaanlage

Reifendruckkontrollsystem
(=] De

Servolenkung ©
()

& & G o T
e & | v &7 C . &
Speichern Fiter Zusatzmens Protokolle Weiter

Schritt 3:

Cagprman G749 Clubspor 98182012016

Baureihenspezifische Priifungen und Aktionen
PoRSCHE
Bitte Prifung auswahlen. Weiter mit [F12], zuriick mit [F11].

i
Ubersicht

o v

Fahrzeuganalyseprotokoll (FAP)

Aktion

Fahrzeuglbergabe

Alle Fehlerspeicher lesen und ggf. Léschen

Inbetriebnahme Wegfahrsperre

Inbetriebnahme Komponentenschutz

Funktionsfreischaltung

Deutsch




Schritt 4:

PoORSCHE

@ Diagnose

Schritt 5:

PoORSCHE

@) Diagnose

Schritt 6:

Home

Deutsch

< bse 820/20 2 O X

Pflege der Fahrzeugdaten

Werte andern, weiter mit [F12], zurick mit [F11]

.« MANTHEY - RACING W

Wertegruppe Codierwert Verbaut Geandert
| M-Nummern 001 - CARRERA CUP N
002 - CHINA PANAMERA BASIS LANG ]
I 003 - CLUBSPORTPAKET
004 - RS - AUSFUEHRUNG
005 - RENNAUSFUEHRUNG

006 - SPEZ. UMFAENGE 997 RS 4.0

00

®

- AUSFUEHRUNG "BASIS"

00¢

@

- AUSFUEHRUNG "8"

010 - SONDERMODELL G1 11 48 SPORT
EDITION

011 - AUSFUEHRUNG "GTS" 981/ 991 2

D | @ @ RS

Zurick Weiter

Pflege der Fahrzeugdaten

Werte andern, weiter mit [F12], zurtick mit [F11].

Wertegruppe Codierwert Verbaut Geéndert

7X8 - ULTRASCHALL-EPH + A
RUECKFAHRKAMERA

7X9 - RUECKFAHRKAMERA

7Y0 - OHNE
SPURWECHSEL-/SPURHALTEASSIST.
7Y1 - SPURWECHSELASSISTENT

(B3D)

801 - HOLZPAKET MAKASSAR,
DUNKEL SEIDENM.

802 - FLUEGELSTUETZEN IN SCHWARZ

803 - CARBONPAKET

Caynan G749 Clubsnors 98182012016

Steuergerateauswahl:

und zur mit [F12].

» 7] 3] v - 3
Ubersicht Erweiterte Fehlerspeicher | SWerte Stellglieder Wartung
Identifikationen

1Cndismng 7.

Teilenummer

Steuergerat
Airbag
Gateway
DME (digitale Motorelektronik)
Getriebesteuerung
Wahlhebel

Kombiinstrument

Lenkradelektronik
Klimaanlage
Reifendruckkontrollsystem

Servolenkung

Schritt 4:

In der Oberflache ,Pflege der Fahr-
zeugdaten — mit — der — Schaltflache
»Weiter” (F12) Wertegruppe ,,M-
Nummern® auswahlen.

Schritt 5:

Wert ,,800 - BIXENON / DYN. ALWR
(SCHWARZ)“ auswahlen. Das Hak-
chen in der Spalte ,Verbaut“ muss ge-
setzt sein.

Mit Schaltflache ,,Weiter* (F12) Ande-
rung speichern und verlassen.

Zur — Oberflache
wahl* zurtickkehren.

~oteuergerateaus-

Schritt 6:

In__der Oberflache ,Steuergerateaus-
wahl alle Menipunkte durch Tasten-
kombination STRG+ A auswahlen.

Den Reiter ,,Codierung/Programmier-
ung‘“ auswahlen.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

33



.« MANTHEY - RACING W

Schritt 7:

In_der Oberflache ,,Codierung/
Programmierung®“ den Menupunkt
»Automatische Codierung“ aus-
wahlen und mit ,,Weiter“ (F12) be-
statigen. Die Codierung aller Steuer-
gerate wird nun durchgefuhrt.

Werden die Codierungen erfolgreich
abgeschlossen, zur Oberflache
~Steuergerateauswahl® zurtickkehren.

Das Codieren der Steuergerate sollte
zwingend mit einem originalen
PIWIS-Tester (PT3G oder MT3G)
durchgefiihrt werden. Nichtbeachten
kann zu Fehlfunktionen und Ausfall
von Steuergeraten fihren.

Schritt 8:

Mit der Tastenkombination STRG+A
alle Menupunkte auswahlen und den
Reiter ,,Fehlerspeicher” betatigen.

Schritt 9:

Der gesamte Fehlerspeicher wird
ausgelesen. Etwaige Fehlereintréage
im Fehlerspeicher koénnen mit der
Schaltflache ,,FSP 16schen® (F8)
geldscht werden.

Schritt 10:

Fihren Sie nach Abschluss der Arbei-
ten einen Funktionstest der Schein-
werfer, der Tagfahrleuchten und der
Blinker durch.

Durch die Verwendung der Leicht-
bau- Fernscheinwerfer entfallt die
serienmalBige Funktion des Auf-
blendens mittels Hebel am Lenk-
stock. Die Fernlichtschaltung ist
auBer Funktion.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR

Leichtbaukit EVO 2018

34

Schritt 7:

981820/ 2016

Cagprncen G7 % Clucbispore

Codierung / Programmierung

Bitte wahlen Sie eine Funktion aus. Weiter mit [F12]

[oE] Deutsch

Schritt 8:

4 Home

Deutsch

Schritt 9:

q = B 3 £ =
Ubersicht .Erwentsrla Jeispeie Is!wsrls_ > Stﬁllglnsder

Wartung

Identifikationen g

Codierung / Programmierung Funktion

Codierung Automatische Codierung

Manuelle Codierung

Codierung A

Programmierung

Kundenspezifische Einstellungen

(oder Neuteil-C

981820 /2016

Steuergerateauswahl:

und zur he mit [F12].

7

Erweiterte Stellglieder

Codierung

Identifikationen

1Fehlerspeicher 1 LETL0
g

Steuergerat
Airbag
Gateway
DME (digitale Motorelektronik)
Getriebesteuerung
Wahlhebel
Kombiinstrument
Lenkradelektronik
Klimaanlage
Reifendruckkontrollsystem

Servolenkung

Capman G7 9 Clubispnore

981820/ 2016

Fehlerspeichereintrage:

Teilenummer

Protokolle

moRSCHE
Mit [F8] ALLE oder ausgewahite Fehlerspeicher-Eintrage l6schen
° ) i Erweiterte g H istwerte  steligieder  ° wartung ¥ Codierung i
n Wz Identifikationen inga {ifung i .
Steuergerat - Fehlercode aktiv Beschreibung
@ Disgrose Airbag (Variante: A2.8) 00702C ® | Airbag Warnlampe, Signalfehler N
@ | c12007 ® | Keine Kommunikation mit Steuergerat-PSM ]
@ | c12008 © | Keine K mit P
© | cize | e tammiety
@ | c12017 ® | Keine K ikation mit
@ | ciz018 ® | Keine Kommunikation mit Kombiinstrument
@ | c1201F ® | Keine Kommunikation mit Steuergerét Gateway
Gateway (Ad.2) C12017 ® | KeineK it
=] o C12026 ® | Keine Kommunikati it Zusatzinstrument Stoppuhr
(=) DME 981 B6 Sauger EU4 ) Endstufe Lufterste: 2 (kein Signal) 2
T O o
&2 g ¢ [ ¢

Speichern

FSP l3schen

Protokolle



.« MANTHEY - RACING W

Nach Abschluss aller Arbeiten soll-
te eine Uberpriifung der geforder-
ten Fahrzeugabmessungen (laut
aktueller Homologation) erfolgen.

Fiihren Sie nach Abschluss der Ar-
beiten einen Funktionstest der
Scheinwerfer, Tagfahrleuchten,
Kennzeichenbeleuchtung, Regen-
licht und der Blinker durch.

Durch die Verwendung der Leicht-
bau- Fernscheinwerfer entfallt die
serienméafige Funktion des Auf-
blendens mittels Hebel am Lenk-
stock. Die Fernlichtschaltung ist
auBBer Funktion.

Cayman 981 GT4 Clubsport MR
Leichtbaukit EVO 2018

35






